
  
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

INSTRUÇÕES 
 
 

1. Examine com atenção o Caderno de Provas e verifique se ele está correto. 

2. Esta prova contém 40 (quarenta) questões, cada uma com 4 (quatro) alternativas. 

3. Leia cuidadosamente as questões e escolha a resposta que você considera correta. 

4. Para cada questão existe apenas UMA resposta correta. 

5. Procure responder todas as questões. 

6. Assine o Cartão-Resposta no local destinado à assinatura do candidato. 

7. Não haverá substituição do Cartão-Resposta. 

8. No final da prova, entregue o Cartão-Resposta e o Caderno de Provas. 

9. Use unicamente caneta esferográfica com tinta preta (preferencialmente) ou azul. 
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Conhecimentos Gerais e Atualidades

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 5.

O         tempo         é         outro

No         último         treino         de         basquete         que         participei,         veio         de         novo
aquela         sensação         de         que         o         tempo         passou.         E         passou
bonito.         Porque         em         minha         cabeça,         a         jogada         estava
certinha,         mano,         perfeita!         Mas         na         hora         de         executar,         quem
disse         que         saiu?

Expectativa         e         realidade         que         fala,         né?         Tipo:         a         cabeça
sabia         o         que         fazer,         mas         o         corpo         não         acompanhou.

E         não         é         uma         questão         de         estar         ou         não         em         forma.         A
parada         é         que         aos         49         o         corpo         já         não         salta         mais         como         aos
18         e         se         a         cabeça         não         estiver         boa         o         suficiente         pode
realmente         dar         pano         para         o         divã.         Tenho         muitos         amigos
que         simplesmente         se         recusam         a         aceitar         que         o         tempo
mudou.         O         tempo,         de         fato,         é         outro.

Claro         que         tudo         tem         a         ver         também         com         motivação         porque
com         a         mente         focada         naquilo         que         você         ama         fazer,         alguns
limites         são         superados.         Eu,         por         exemplo,         consigo         carregar
um         equipamento         de         três         quilos         na         mão         o         dia         todo         para
fazer         um         ensaio         fotográfico         ou         ficar         em         pé         por         horas
dando         aula,         mas         o         fato         é         que         nada         disso         ocorre
impunemente         e         a         conta         chega         cada         vez         pesada         ao         final.

Eu         me         preocupo         com         isso         sim.         Não         tenho         muito         esta
paranoia         de         classe         média         de         trabalhar         como         um         camelo
em         nome         de         uma         aposentadoria         privada         razoável.         A
gente         quer         sim         ter         mais         qualidade         de         vida,         mas         é         para
hoje         que         isso         se         faz         urgente,         para         curtir         a         vida         hoje,         os
filhos         hoje,         a         esposa         hoje,         o         mundo         lindo         como         ele         é,
hoje!

Mas         voltando         ao         UFC         "Corpo         x         Mente",         tem         uma         parte
que         isso         fica         legal:         a         maturidade.

Sim,         porque         com         o         tempo         e         sabedoria         que         ele         nos         traz,
aprendemos         a         pensar         e         agir         bem         melhor.         É         o         lance         de
você         saber         se         entra         ou         não         em         uma         discussão         porque
talvez         não         terá         muita         paciência         para         aquilo         ou         até
mesmo         saúde         mental         para         segurar         a         bronca.

Neste         caso,         corpo         e         mente         trabalham         de         forma         perfeita         e
evitam         problemas         que         facilmente         aceitaríamos         com         uma
cabeça         mais         jovem.

Enfim,         prós         e         contras.

Mas         que         eu         queria         fazer         de         novo         aquela         infiltração,
aquela         bandeja         perfeita         e         só         soltar         a         bola         quase         que
dentro         da         cesta,         isso         eu         queria.         Help!

Roberto         Mancuzo

https://www.imparcial.com.br/noticias/o-tempo-e-outro,65342

Questão 01
O         autor         do         "O         tempo         é         outro"         traz         uma         conclusão         que
ressalta         a         dualidade         do         envelhecimento.         Assinale         a
alternativa         que         apresenta         essa         dualidade:

(A) Expressão         do         valor         atribuído         à         sabedoria         adquirida
ao         longo         dos         anos,         acompanhada         do         desejo         de
ressuscitar         instantes         de         energia         mental         que         teimam
em         desvanecer.

(B) Valorização         da         experiência         acumulada         ao         longo         dos
anos,         ao         mesmo         tempo         em         que         existe         um         desejo         de
refutar         instantes         de         energia         física         que         se         foram         para
sempre.

(C) Apreciação         pela         sabedoria         adquirida         com         o         tempo,
mas         também         um         anseio         por         reviver         momentos         de
vigor         físico         perdidos         para         sempre.

(D) Apresentação         do         apreço         pela         sabedoria         adquirida
com         o         passar         do         tempo,         juntamente         à         aspiração         de
reviver         momentos         de         vitalidade         mental         que         insistem
em         se         dissipar.

Questão 02
O         autor         do         texto         "O         tempo         é         outro"         expressa         um         desejo
nostálgico         de         reviver         momentos         de         habilidade         e         vigor
físico         do         passado,         ao         mesmo         tempo         em         que         reconhece
as         limitações         impostas         pelo         tempo.

A         maturidade         é         apresentada         como,         EXCETO:

(A) Um         recurso         para         aprimorar         a         compreensão         e         a
administração         de         nossas         próprias         limitações,         tanto
físicas         quanto         mentais,         e         para         prevenir         complicações
decorrentes         de         decisões         precipitadas.

(B) Uma         chave         para         uma         melhor         compreensão         e         gestão
das         próprias         limitações,         tanto         físicas         quanto         mentais,
e         para         evitar         problemas         que         poderiam         surgir         de
impulsos         mais         velhos         e         conscientes.

(C) Uma         ferramenta         para         melhorar         a         compreensão         e         o
controle         das         nossas         limitações         pessoais,         sejam         elas
físicas         ou         mentais,         e         para         evitar         problemas         que
surgem         de         ações         pouco         maduras.

(D) Um         instrumento         para         aprimorar         a         compreensão         e         o
manejo         de         nossas         restrições         individuais,         sejam         elas
físicas         ou         mentais,         e         para         prevenir         complicações
decorrentes         de         ações         impulsivas.

Questão 03
O         texto         "O         tempo         é         outro",         escrito         por         Roberto         Mancuzo,
oferece         uma         reflexão         pessoal         e         introspectiva         sobre         o
envelhecimento         e         suas         consequências         na         vida         cotidiana.

Nesse         contexto,         analise         as         afirmações         que         seguem:

I.O         autor         compartilha         sua         experiência         durante         um         treino
de         basquete,         onde         percebe         claramente         as         limitações
físicas         que         o         tempo         trouxe         consigo.

II.Ele         descreve         a         discrepância         entre         a         expectativa         mental
e         a         realidade         física         durante         a         prática         esportiva,
destacando         a         frustração         que         surge         quando         o         corpo         não
responde         da         mesma         forma         que         a         mente         deseja.

III.Essa         dicotomia         entre         a         capacidade         mental         e         física
ressalta         a         natureza         complexa         do         envelhecimento         e         como
ele         afeta         diferentes         aspectos         da         vida.

Está         CORRETO         o         que         se         afirma         em:
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(A) I,         II         e         III.

(B) I         e         II,         apenas.

(C) II         e         III,         apenas.

(D) I         e         III,         apenas.

Questão 04
Considere         as         afirmativas         relacionadas         ao         texto         "O         tempo
é         outro"         apresentadas         a         seguir.         Registre         V,         para
verdadeiras,         e         F,         para         falsas:

(__)O         texto         retrata         a         reflexão         de         alguém         que,         ao
participar         de         um         treino         de         basquete,         confronta         a
dicotomia         entre         a         mente         e         o         corpo,         refletindo         sobre         a
passagem         do         tempo         e         suas         consequências         físicas         e
mentais.

(__)O         autor         destaca         a         desconexão         entre         a         expectativa
idealizada         na         mente         e         a         realidade         física         na         execução         das
ações,         especialmente         ao         envelhecer.

(__)Há         uma         análise         sobre         a         resistência         de         muitos         em
aceitar         as         mudanças         que         o         tempo         traz,         bem         como         a
importância         da         motivação         e         do         equilíbrio         entre         os
desejos         imediatos         e         a         preocupação         com         a         qualidade         de
vida         no         presente.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA:

(A) V,         V,         V.

(B) F,         V,         V.

(C) V,         F,         V.

(D) V,         V,         F.

Questão 05
O         autor         do         texto         "O         tempo         é         outro"         também         discute         a
resistência         de         muitos         em         aceitar         as         mudanças         que         o
tempo         traz,         enfatizando         que         o         tempo         é,         de         fato,         outro.
Nesse         contexto,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) Ele         destaca         a         maturidade         como         um         aspecto         positivo
do         envelhecimento,         permitindo         uma         melhor
compreensão         das         próprias         limitações         e         a         capacidade
de         evitar         conflitos         desnecessários.

(B) O         autor         expressa         sua         preocupação         com         o         equilíbrio
entre         trabalho         e         qualidade         de         vida,         optando         por
valorizar         as         experiências         do         presente         em         vez         de
sacrificar         tudo         pelo         futuro         incerto.

(C) No         final,         Mancuzo         revela         um         desejo         nostálgico         de
esquecer         momentos         passados         de         destreza         física         no
basquete,         demonstrando         uma         nostalgia         pela
vitalidade         da         juventude.

(D) Ele         reconhece         a         importância         da         motivação         e         da
paixão         na         superação         de         limites         físicos,         mas         ressalta
a         necessidade         de         cuidar         do         corpo         para         garantir         uma
qualidade         de         vida         presente.

Questão 06
Qual         das         alternativas         abaixo         traz         a         negação         da
proposição         "Todo         homem         honesto         gosta         de         trabalhar"?

(A) Nenhum         trabalhador         é         honesto.

(B) Existe         algum         homem         honesto         que         não         gosta         de
trabalhar.

(C) Todo         homem         honesto         não         gosta         de         trabalhar.

(D) Nenhum         homem         honesto         gosta         de         trabalhar.

Questão 07
A         professora         Taís         colocou         a         sequência         (5,         10,         30,         120,
...)         no         quadro         e         pediu         que         seus         alunos         descobrissem
qual         era         o         próximo         termo.         Se         Gustavo         acertou         a         questão,
qual         foi         a         sua         resposta?

(A) Sua         resposta         foi         1.210.

(B) Sua         resposta         foi         600.

(C) Sua         resposta         foi         750.

(D) Sua         resposta         foi         1.340.

Questão 08
Uma         emissora         de         TV         entrevistou         150         telespectadores
para         conhecer         suas         preferências         por         2         novelas         que
pretende         reprisar.         Se         126         pessoas         disseram         gostar         da
novela         Doce         Amor         e         98         disseram         gostar         da         novela         Jogo
da         Vida,         quantas         pessoas         disseram         gostar         das         duas
novelas?

(A) 74         pessoas.

(B) 45         pessoas.

(C) 69         pessoas.

(D) 27         pessoas.

Questão 09
De         acordo         com         os         dados         disponibilizados         pela         Prefeitura
do         Município         de         Antônio         Carlos,         o         município         possui         uma
população         de         cerca         de         7.087         habitantes,         com         uma
densidade         de         cerca         de:

(A) 49,8         hab/km2.

(B) 20,5         hab/km2.

(C) 30,9         hab/km2.

(D) 10,8         hab/km2.

Questão 10
De         acordo         com         a         Agência         Brasil,         recentemente         o
governo         federal         sancionou         um         Marco         Legal         para
determinada         área,         onde         regulamentou         a         fabricação,
importação,         comercialização,         o         desenvolvimento         e         seu
uso         comercial         no         Brasil.         Nesse         caso,         serão         fixados
princípios         e         diretrizes         para         a         sustentabilidade         econômica
do         setor.         A         expectativa         do         setor         com         a         sanção         é         que         os
investimentos         e         as         oportunidades         na         área         sejam
multiplicadas.

Sobre         qual         área         o         texto         acima         refere-se?         Marque         a
alternativa         CORRETA.

(A) Indústria         dos         jogos         eletrônicos.
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(B) Indústria         de         fabricação         de         produtos         para         implantação
da         energia         solar.

(C) Indústria         de         refinarias         de         petróleo.

(D) Indústria         de         benfeitorias         de         commodities.

Questão 11
Um         candidato         a         prefeito         precisa         visitar         os         6         distritos         que
tem         no         município         e         seus         assessores         determinaram         uma
ordem         para         essas         visitas.         De         quantas         maneiras
diferentes         essa         ordem         poderia         ser         feita?

(A) De         720         maneiras         diferentes.

(B) De         810         maneiras         diferentes.

(C) De         650         maneiras         diferentes.

(D) De         590         maneiras         diferentes.

Questão 12
É         a         primeira         vez         que         um         Censo         Demográfico         trouxe
dados         específicos         sobre         as         populações         quilombolas.         Os
resultados         gerais         divulgados         pelo         IBGE         no         ano         passado
revelaram         a         existência         de         1.330.186         quilombolas,         o         que
representa         0,66%         de         todos         os         residentes         no         país.         Os
dados         também         mostraram         que         essas         populações         estão
distribuídas         por         1,7         mil         municípios.         A         Região         Nordeste
concentra         68,1%         de         todos         os         quilombolas         do         país.
Informações         relacionadas         com         a         idade         e         o         sexo         dos
quilombolas         mapeados         no         Censo         2022         foram         divulgadas
pelo         Instituto         Brasileiro         de         Geografia         e         Estatística         (IBGE).

Fonte:         Léo         Rodrigues.         Agência         Brasil.         03/05/2024.

De         acordo         com         as         informações         divulgadas         pelo         Censo,
marque         a         alternativa         CORRETA         sobre         a         população
quilombola.

(A) As         populações         quilombolas         possuem         perfil         mais
jovem         do         que         o         observado         na         população         total         do
Brasil,         e         a         presença         dos         homens         ocorre         em
proporção         bem         mais         elevada         do         que         a         média         geral
do         país.

(B) As         populações         quilombolas         possuem         perfil         mais
jovem         do         que         o         observado         na         população         total         do
Brasil,         e         a         presença         das         mulheres         ocorre         em
proporção         bem         mais         elevada         do         que         a         média         geral
do         país.

(C) As         populações         quilombolas         possuem         perfil         mais
velho         do         que         o         observado         na         população         total         do
Brasil,         e         a         presença         dos         homens         ocorre         em
proporção         bem         mais         elevada         do         que         a         média         geral
do         país.

(D) As         populações         quilombolas         possuem         perfil         mais
velho         do         que         o         observado         na         população         total         do
Brasil,         e         a         presença         das         mulheres         ocorre         em
proporção         bem         mais         elevada         do         que         a         média         geral
do         país.

Questão 13
O         governo         federal         informou         que         o         Brasil         se         tornou         um
país         livre         de         (X)         sem         vacinação         animal.         O         anúncio         foi

feito         pelo         ministro         da         Agricultura         e         Pecuária,         Carlos
Fávaro,         e         pelo         vice-presidente         e         ministro         do
Desenvolvimento,         Indústria         e         Comércio,         Geraldo
Alckmin.         A         autodeclaração         ocorre         após         o         fim         da         última
campanha         nacional         de         imunização         contra         a         doença         em
12         unidades         da         Federação         e         em         parte         do         Amazonas.
Segundo         ele,         a         medida         abre         caminho         para         que         o         Brasil
possa         exportar         carne         bovina         para         países         como         Japão         e
Coreia         do         Sul,         por         exemplo,         que         só         compram         de
mercados         livres         da         doença         sem         vacinação.         A         próxima
etapa         consiste         na         apresentação         de         documentação         para
a         Organização         Mundial         de         Saúde         Animal         (OMSA),         que
tem         poder         para         reconhecer         o         novo         status         sanitário         do
país.

Fonte:         Pedro         Rafael         Vilela.         Agência         Brasil.         02/05/2024.

Substitua         o         (X)         do         texto         pela         alternativa         CORRETA:

(A) febre         maculosa

(B) febre         aftosa

(C) febre         tifoide

(D) brucelose

Questão 14
Na         turma         do         3º         ano         de         uma         escola,         15         alunos         vão
participar         de         uma         gincana         e         precisam         se         dividir         em         trios
para         montar         as         equipes.         De         quantas         maneiras         diferentes
essas         equipes         podem         ser         formadas?

(A) De         620         maneiras         diferentes.

(B) De         380         maneiras         diferentes.

(C) De         568         maneiras         diferentes.

(D) De         455         maneiras         diferentes.

Questão 15
No         que         se         refere         à         sua         posição         geográfica,         Santa
Catarina         faz         as         seguintes         divisas:

(A) Paraná         (ao         Norte),         Rio         Grande         do         Sul         (ao         Sul),
Oceano         Atlântico         (ao         Leste)         e         Argentina         (ao         Oeste).

(B) Paraná         (ao         Oeste),         Rio         Grande         do         Sul         (ao         Norte),
Oceano         Atlântico         (ao         Sul)         e         Argentina         (ao         Norte).

(C) Paraná         (ao         Sul),         Rio         Grande         do         Sul         (ao         Leste),
Oceano         Atlântico         (ao         Norte)         e         Argentina         (ao         Oeste).

(D) Paraná         (ao         Sul),         Rio         Grande         do         Sul         (ao         Oeste),
Oceano         Atlântico         (ao         Leste)         e         Argentina         (ao         Norte).

Questão 16
Luciana         colocou         5         balas         de         morango,         7         balas         de         canela
e         8         balas         de         iogurte         em         uma         caixa         e         fez         uma         brincadeira
com         suas         3         sobrinhas,         na         qual         cada         criança         ganhou
todas         as         balas         do         sabor         que         tirou.         Se         Alice,         que         gosta
muito         de         bala         de         iogurte,         foi         a         primeira         a         fazer         o         sorteio,
qual         era         a         probabilidade         de         ela         tirar         a         bala         que         gosta?

(A) A         probabilidade         era         de         40%.

(B) A         probabilidade         era         de         45%.

(C) A         probabilidade         era         de         23%.
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(D) A         probabilidade         era         de         52%.

Questão 17
Observe         a         tabela         abaixo:

Fonte:         Sebrae/SC         Santa         Catarina         em         Números:         Antônio

Carlos/Sebrae/SC._Florianópolis:         Sebrae/SC,         2013.         131p.

De         acordo         com         a         tabela         acima         disponibilizada         pelo
Sebrae         (2013),         é         possível         afirmar         que:

(A) No         município         de         Antônio         Carlos,         o         número         de
mulheres         sempre         superou         o         número         de         homens.

(B) No         município         de         Antônio         Carlos,         a         maioria         da
população         é         urbana.

(C) No         município         de         Antônio         Carlos,         entre         1980         e         2000,
a         população         urbana         mais         que         dobrou         em         seu
quantitativo.

(D) No         município         de         Antônio         Carlos,         a         população         idosa
acima         de         60         anos         é         a         maioria         prevalente.

Questão 18
Abrange         predominantemente         os         estados         do         Maranhão         e
do         Piauí         (Meio-Norte),         mas         distribui-se         também         pelo
Ceará,         Rio         Grande         do         Norte         e         Tocantins.         Está         numa
zona         de         transição         entre         os         ecossistemas         da         Floresta
Amazônica         e         da         caatinga.         É         classificada         como         uma
formação         florestal,         mas,         na         realidade,         constitui         uma
formação         vegetal         secundária,         por         seu         acentuado
desmatamento.         Nesse         ecossistema         predominam         dois
tipos         de         palmeira         muito         importantes         para         a         economia
local:         o         babaçu         e         a         carnaúba.

Fonte:         Geografia.         Disponível         em:         https://www.gov.br/

mre/pt-br/embaixada-bogota/o-brasil/geografia.

A         descrição         acima         refere-se         a         um         tipo         de         vegetação
encontrado         no         Brasil,         identifique-a         corretamente:

(A) Mata         dos         Cocais.

(B) Mata         das         Araucárias.

(C) Mata         dos         Pinhais.

(D) Mata         Atlântica.

Questão 19
Dadas         as         proposições:

P:         Bianca         é         arquiteta

Q:         Ana         é         advogada

Qual         é         a         proposição         composta         formada         com         elas         por
meio         de         um         conectivo         de         disjunção         (P         v         Q)?

(A) Se         Bianca         é         arquiteta,         então         Ana         é         advogada.

(B) Bianca         é         arquiteta         ou         Ana         é         advogada.

(C) Bianca         é         arquiteta         e         Ana         é         advogada.

(D) Bianca         é         arquiteta         se,         e         somente         se,         Ana         é
advogada.

Questão 20
Duas         unidades         de         conservação         públicas         serão         as
primeiras         a         participarem         de         uma         iniciativa         de
recuperação         de         vegetação         nativa         e         gestão         sustentável
de         florestas         públicas         na         Amazônia,         sendo         elas,         a
Floresta         Nacional         de         Bom         Futuro,         em         Rondônia,         com         17
mil         hectares         desmatados,         e         a         Gleba         João         Bento,         com
quase         56         mil         hectares         em         desmatamento         acumulado         nos
estados         de         Rondônia         e         Amazonas.

Fonte:         Fabíola         Sinimbú.         Agência         Brasil.         03/05/2024.

De         qual         forma         esse         processo         de         recuperação         da
vegetação         nativa         será         realizado?         Marque         a         alternativa
CORRETA.

(A) Esse         processo         será         realizado         concedendo-se         às
universidades         a         fim         de         realizarem         projetos         pilotos
das         relações         ecossistêmicas         naturais.

(B) Esse         processo         será         realizado         concedendo-se         aos
produtores         rurais         cadastrados         no         SIMLAM         (Sistema
Integrado         de         Monitoramento         e         Licenciamento
Ambiental)         para         proteção         da         vegetação.

(C) Esse         processo         será         realizado         concedendo-se         às
igrejas         que         ganharem         a         licitação         para         tornarem-se
santuários         ecológicos         e         espirituais.

(D) Esse         processo         será         realizado         concedendo-se         à
iniciativa         privada         para         restauração         e         geração         de
crédito         de         carbono.

Conhecimentos Específicos

Questão 21
Em         relação         a         algumas         moléculas         de         transporte
importantes         em         farmacologia,         assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         um         transportador         que         tem
como         importância         farmacológica         o         alvo         da         reserpina         e         da
tetrabenazina:

(A) NET         (transportadora         de         norepinefrina
(noradrenalina).

(B) VMAT         (transportadora         vesicular         de         monoamina).

(C) MRP1         (proteína         1         associada         à         resistência         a         múltiplos
fármacos).

(D) SERT         (transportador         de         recaptação         de         serotonina).

Questão 22
Em         relação         ao         Estatuto         da         Criança         e         do         Adolescente,
marque         verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)         nas         afirmativas
abaixo.

(__)Nenhuma         criança         ou         adolescente         será         objeto         de
qualquer         forma         de         negligência,         discriminação,
exploração,         violência,         crueldade         e         opressão,         punido         na
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forma         da         Lei         qualquer         atentado,         por         ação         ou         omissão,
aos         seus         direitos         fundamentais.

(__)A         criança         e         o         adolescente         têm         direito         à         proteção         à
vida         e         à         saúde,         mediante         a         efetivação         de         políticas
sociais         públicas         que         permitam         o         nascimento         e         o
desenvolvimento         sadio         e         harmonioso,         em         condições
dignas         de         existência.

(__)A         gestante         e         a         parturiente         têm         direito         a         2         (dois)
acompanhantes         de         sua         preferência         durante         o         período         do
pré-natal,         do         trabalho         de         parto         e         do         pós-parto         imediato.

(__)Toda         criança         ou         adolescente         que         estiver         inserido         em
programa         de         acolhimento         familiar         ou         institucional         terá
sua         situação         reavaliada,         no         máximo,         a         cada         6         (seis)
meses,         devendo         a         autoridade         judiciária         competente,         com
base         em         relatório         elaborado         por         equipe         interprofissional
ou         multidisciplinar,         decidir         de         forma         fundamentada         pela
possibilidade         de         reintegração         familiar         ou         pela         colocação
em         família         substituta,         em         quaisquer         das         modalidades
previstas         em         Lei.

Assinale         a         sequência         CORRETA         de         cima         para         baixo:

(A) V,         F,         V,         F.

(B) V,         V,         F,         F.

(C) F,         V,         F,         V.

(D) F,         F,         V,         V.

Questão 23
Com         base         nos         fármacos         usados         para         efeitos
colinomiméticos,         assinale         a         alternativa         CORRETA         que
tem         como         mecanismo         de         ação         o         efeito         irrisório         em
receptores         nicotínicos:

(A) Betanecol.

(B) Neostigmina.

(C) Edrofônio.

(D) Pilocarpina.

Questão 24
Com         base         na         comercialização         e         dispensação         de
produtos,         julgue         as         afirmativas         abaixo:

I.A         Legislação         Sanitária         pode         estabelecer,         ainda,         a
isenção         do         registro,         notificação         ou         cadastro         de
determinados         produtos         junto         à         Anvisa.

II.O         nome,         o         número         do         lote         e         o         fabricante         dos         produtos
adquiridos         devem         estar         discriminados         na         nota         fiscal         de
compra         e         serem         conferidos         no         momento         do         recebimento.

III.O         recebimento         dos         produtos         deve         ser         realizado         em
área         específica         e         por         pessoa         treinada         e         em
conformidade         com         Procedimento         Operacional         Padrão
(POP)         e         com         as         disposições         em         Resolução.

IV.Somente         é         permitido         o         recebimento         de         produtos         que
atendam         aos         critérios         definidos         para         a         aquisição         e         que
tenham         sido         transportados         conforme         especificações         do
fabricante         e         condições         estabelecidas         na         Legislação
Sanitária         Específica.

Qual(is)         a(s)         afirmativa(s)         está(ão)         CORRETA(S)?

(A) I,         II,         III         e         IV.

(B) IV,         apenas.

(C) I,         III         e         IV,         apenas.

(D) II,         apenas.

Questão 25
Em         relação         à         assistência         e         responsabilidade         técnicas,         é
INCORRETO         afirmar:

(A) Os         estabelecimentos         de         que         trata         este         artigo
poderão         manter         técnico         responsável         substituto,         para
os         casos         de         impedimento         ou         ausência         do         titular.

(B) A         farmácia         poderá         manter         laboratório         de         análises
clínicas,         desde         que         em         dependência         distinta         e
separada,         e         sob         a         responsabilidade         técnica         do
farmacêutico         bioquímico.

(C) Dependerão         de         assistência         técnica         e
responsabilidade         profissional         o         posto         de
medicamentos,         a         unidade         volante         e         o         supermercado,
o         armazém         e         o         empório,         a         loja         de         conveniência         e         a         "
drugstore".

(D) É         facultado         à         farmácia         ou         drogaria         manter         serviço         de
atendimento         ao         público         para         aplicação         de         injeções         a
cargo         de         técnico         habilitado,         observada         a         prescrição
médica.

Questão 26
A         ezetimiba         é         absorvida         com         rapidez         e         conjugada         no
intestino         a         um         glicuronídeo         ativo,         alcançando
concentrações         sanguíneas         máximas         em         12         a         14         horas.
É         CORRETO         afirmar         que         ela         sofre         circulação
entero-hepática,         e         sua         meia-vida         é         de:

(A) 22         horas.

(B) 15         horas.

(C) 48         horas.

(D) 06         horas.

Questão 27
"Toda         documentação         deve         ser         mantida         no
estabelecimento         por         no         mínimo         ______,         permanecendo,
nesse         período,         à         disposição         do         órgão         de         vigilância
sanitária         competente         para         fiscalização."

(Fonte:         RDC         nº         44/2009)

Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         preenche         a         lacuna
acima:

(A) 2         anos.

(B) 10         anos.

(C) 3         anos.

(D) 5         anos.

Questão 28
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao
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fármaco         mais         recente,         que         atua         como         antagonista         dos
receptores         5-HT3,         5-HT7         e         5-HT1D,         como         agonista
parcial         do         receptor         5-HT1B         e         como         agonista         do         receptor
5-HT1A.         Além         disso,         esse         fármaco         inibe         o         transportador
de         serotonina,         porém         suas         ações         não         estão         relacionadas
principalmente         com         a         inibição         do         transportador         ativo         de
serotonina         e,         portanto,         não         é         classificado         como
inibidores         seletivos         da         recaptação         de         serotonina:

(A) Nefazodona.

(B) Vortioxetina.

(C) Trazodona.

(D) Maprotilina.

Questão 29
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
α-agonista         de         ação         direta         usado         como         um
descongestionante         tópico         por         causa         de         sua         capacidade
de         promover         constrição         dos         vasos         da         mucosa         nasal         e         da
conjuntiva:

(A) Midodrina.

(B) Oximetazolina.

(C) Dexmedetomidina.

(D) Isoprenalina.

Questão 30
A         classificação         de         Singh-Vaughan         Williams         dos
antiarrítmicos         é         o         esquema         mais         amplamente         utilizado,
sendo         como         vista         um         método         para         classificar         a         ação         do
medicamento.         Em         relação         às         quatro         classes         de         ação         dos
medicamentos,         marque         verdadeiro         (V)         ou         falso         (F)         nas
afirmativas         abaixo.

(__)A         ação         de         classe         1         é         o         bloqueio         do         canal         de         sódio.         O
componente         rápido         (fase         0)         e         o         componente         lento         (fase
2)         são         bloqueados         com         especificidades         diferentes.

(__)A         ação         da         classe         3         é         simpaticolítica.         Os         fármacos
com         essa         ação         reduzem         a         atividade         β-adrenérgica         no
coração.

(__)A         ação         de         classe         2         manifesta-se         como
prolongamento         da         DPA.

(__)A         ação         de         classe         4         é         o         bloqueio         da         corrente         de
cálcio         cardíaca.

Assinale         a         sequência         CORRETA         de         cima         para         baixo:

(A) V,         F,         F,         V.

(B) V,         F,         V,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) F,         V,         V,         F.

Questão 31
Com         base         no         Estatuto         do         Idoso,         é         CORRETO         afirmar:

(A) Em         todo         atendimento         de         saúde,         os         maiores         de         70
(setenta)         anos         terão         preferência         especial         sobre         as
demais         pessoas         idosas,         exceto         em         caso         de
emergência.

(B) Incumbe         ao         poder         público         fornecer         às         pessoas
idosas,         gratuitamente,         medicamentos,         especialmente
os         de         uso         continuado,         assim         como         próteses,         órteses
e         outros         recursos         relativos         ao         tratamento,         habilitação
ou         reabilitação.

(C) À         pessoa         idosa         que         esteja         no         domínio         de         suas
faculdades         mentais         é         assegurado         o         direito         de         optar
pelo         tratamento         de         saúde         que         lhe         for         reputado         mais
favorável.

(D) É         vedada         a         discriminação         do         idoso         nos         planos         de
saúde         pela         cobrança         de         valores         diferenciados         em
razão         da         idade.

Questão 32
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um
pró-fármaco         ativado         por         via         oral         aprovado         para         uso         em
pacientes         com         trombocitopenia         imune         crônica         que
tiveram         resposta         inadequada         a         outras         terapias:

(A) Romiplostim.

(B) Fostamatinibe.

(C) Eltrombopague.

(D) Avatrombopague.

Questão 33
Com         base         nos         fármacos         usados         para         tratar         a         adição         e
dependência         às         drogas,         assinale         a         alternativa         CORRETA
usada         para         terapia         de         substituição         para         adictos         a
opioides:

(A) Meta­dona.

(B) Ri­mona­banto.

(C) Va­reni­clina.

(D) Oxa­zepam.

Questão 34
É         CORRETO         afirmar         que         é         vedada         às         farmácias         que
possuem         filiais         a         centralização         total         da         manipulação         em
apenas:

(A) 4         (quatro)         dos         estabelecimentos.

(B) 1         (um)         dos         estabelecimentos.

(C) 2         (dois)         dos         estabelecimentos.

(D) 3         (três)         dos         estabelecimentos.

Questão 35
Com         base         no         comércio         farmacêutico,         é         CORRETO
afirmar:

(A) A         venda         de         produtos         dietéticos         será         realizada         nos
estabelecimentos         de         dispensação         e,         desde         que
contenham         substâncias         medicamentosas,         pelos         do
comércio         fixo.
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(B) A         dispensação         de         plantas         medicinais         é         privativa         das
farmácias         e         ervanarias,         observados         o
acondicionamento         adequado         e         a         classificação
botânica.

(C) A         farmácia         homeopática         só         não         poderá         manipular
fórmulas         oficinais         e         magistrais,         obedecida         a
farmaco-técnica         homeopática.

(D) O         comércio         de         medicamentos         homeopáticos
obedecerá         às         disposições         em         Lei,         exceto         as         suas
peculiaridades.

Questão 36
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         tem         como
mecanismo         de         ação         a         ativação         dos         receptores         de
dopamina:

(A) Hidralazina.

(B) Minoxidil.

(C) Fenoldopam.

(D) Nitroprusseto.

Questão 37
Com         base         nas         terapias         para         insuficiência         cardíaca,
assinale         a         alternativa         CORRETA         usada         para
insuficiência         cardíaca         aguda:

(A) Bloqueadores         do         receptor         de         angiotensina.

(B) β-Agonistas.

(C) Antagonistas         do         receptor         de         aldosterona.

(D) Betabloqueadores.

Questão 38
O         comércio,         a         dispensação,         a         representação         ou
distribuição         e         a         importação         ou         exportação         de         drogas,
medicamentos,         insumos         farmacêuticos         e         correlatos         será
exercido         somente         por         empresas         e         estabelecimentos
licenciados         pelo         órgão         sanitário         competente         dos
Estados,         do         Distrito         Federal         e         dos         Territórios,         em
conformidade         com         a         legislação         supletiva         a         ser         baixada
pelos         mesmos,         respeitadas         as         disposições         em         Lei.         A
licença         terá         sua         validade         fixada         em         regulamentação
específica         pela         autoridade         sanitária         local,         de         acordo         com
o         risco         sanitário         das         atividades         desenvolvidas         pelos
estabelecimentos,         e         poderá         ser         revalidada         por         períodos
iguais         e         sucessivos         (Brasil,         1973).         É         CORRETO         afirmar
que         a         revalidação         de         licença         deverá         ser         requerida         nos
primeiros:

(A) 150         dias         de         cada         exercício.

(B) 120         dias         de         cada         exercício.

(C) 60         dias         de         cada         exercício.

(D) 30         dias         de         cada         exercício.

Questão 39
Com         base         nas         doses         típicas         de         diuréticos         de         alça,
assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a
dose         única         ou         duas         doses         fracionadas         da         bumetanida:

(A) 0,5-2         mg.

(B) 5-20         mg.

(C) 50-200         mg.

(D) 20-80         mg.

Questão 40
Mais         recentemente,         foram         introduzidos         diversos
fármacos         com         novas         estruturas         químicas         para         uso         em
distúrbios         do         sono         (KATZUNG         &         VANDERAH,         2023).
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         uma
imidazopiridina:

(A) Zaleplona.

(B) Eszopiclona.

(C) Tasimelteona.

(D) Zolpidem.
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